

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Nóvám ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
 Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Segédszerkesztő:  
**KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözszékhelyen.

## Jöjjetek Budapestre, az ötödik országos katolikus nagygyűlésre!

Tíz millió katolikus képviselőtében gyülesezik a jövő héten az országos kath. nagygyűlés

Miért jönnek össze?

Hogy erőt gyűjtsenek a jövőndő küzdelmeire.

Nekünk ellenségünk a hitelenség és hazátlanság. Ez ellen a kettő ellen fegyverkezünk kell. A tudás és lelkesedés fegyvereivel. A kath. nagygyűlésen mind a kettőnek őrtüze lobog, hogy megvilágítsa az elméket, megjelölje az utakat, a melyeken haladnunk kell és fölmelegítse a szíveket, hogy bátorsággal szálljon sikra az Isten és a haza igazaiért

A hitetlenek, az isztagadók — a szabadgondolat cégére alatt szintén szöveteznek és gyüleseznek. Tagadják az Isten, ledönteni kívánják a trónusokat, gyógyítás helyett felforgatni kívánják a mostani társadalmi rendet. Nézzétek meg Magyarországot újságjait, a szellemi mozgalmak esatornáit. Hány szállott velük szemben sikra és hány merete megmondani, hogy gonosztságot cselekszenek, hazánk alá ásnak aknákat, mikor istengyűlöletet és anarkiát hirdetnek. Ezek a lapok mind ellenségei a mi hazaszeretetünknek, mely az Istennek, a legfőbb törvényhozónak

imádásával kezdődik. Ez a gonosz szellem kísért mindenütt és hinti a maszlagot. Ez ellen nemcsak szükséges, de kötelesség is a szervezkedés. Tudás nélkül és lelkesedés nélkül pedig vajmi nehéz a harcot állani. A lélek lélekből él. A tudást tudás erősíti. A hitet hit acélozza. A bátorság bátorság láttára nő. A szeretet szeretettől hevül. Ezért jöjjetek Budapestre, a katolikus nagygyűlésre.

És meg kell mutatnunk, hogy szeretjük a magunkét. Hogy a világ előtt sem resteljük igazainknak megvallását. Hogy ott lesz a nyáj, a hol a pásztorok vannak. Egyik sem hagyja magára a másikat. Hogy buzdulunk, lelkesülünk, hogy ennek tőkéjéből itthon a nyugodt munkálkodást, az áldásos kamatot hozó tevékenységet fogjuk kifejtetni.

A nagygyűlésen ott lesznek püspökeink. Dr. Fáyosy Gyula, a mi minden jóért és nemeseért egész szívvel lelkesedő apostoli lelkű püspökünk a következő sorokat intézte ifj. dr. Zichy János grófhoz, az országos kath. nagygyűlés einökéhez:

Méltóságos Gróf, Elnök ur!

Mélyen tisztelt Uram!

A hála Istennek már ötödik kath. nagygyűlés tárgyában hozzám intézett nagybecsű felhívását benső örömmel vevén, a legnagyobb készséggel telje-

sitem Méltóságodnak azon óhaját, hogy a katolikus öntudat megszilárdítására és az összetartozási szellem ápolására oly rendkívüli nagy hatást gyakorló nagygyűlés üléssein jelen legyek és a védnöki tisztségben püspöktársaimmal egyetemben részt vegyek.

Melegen ajánlottam a nagygyűlés ügyét papságom és híveim figyelmébe is, mert meg vagyok róla győződve, hogy az a katolikus hitélet fejlesztésének egyik leghathatósabb eszközét képezi.

Fogadja Méltóságod kiváló tiszteltem őszinte nyilvánítását.

Székesfehérvár, 1904. szept. hó 28.

Méltóságodnak

alázatos szolgálója

*Városv Gyula,*  
 székesfehérvári püspök.

## A folyó évi katolikus nagygyűlés programja főbb vonásaiban a következő lesz:

Október 20. Csütörtök.

Délután.

A Katolikus Legényegyletek Országos Szövetségének közgyűlése.

A Katolikus Főiskolai Internátus Egylet gyűlése.

A Magyar Keresztény Iskolatestvéreket Segítő Egyesület közgyűlése.

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

### Kire marad a kis ködmön.

A diványon egymás mellé bujva, összedugták a fejüket az anya meg a fia. Kivülről lilakék árnyék húzódott az ismerős butorokra s csak felül, az ablak legszélén viritott be egy darab havas háztető. Odakint a fák tüvé jegescedett zuzmarás gallyai mintha üveghangot adtak volna; mesebeli csöngést, bűgást a nyugodt, fehér világban. Apró, fagyos hősziánkok hullottak alá olykor zizegve, mint megannyi gyémánt pillangó és megültek a kerítés repedéseim, vagy a taposott gyalogösvény szélében. A kék árnyék pedig mind beljebb, beljebb húzódott s mind feketébb lett és egyformán sötét. A képek a falon, a ketyegő nagy óra, az anygalkákkal beszótt csipkefüggöny, csak a kályhából kiszökkenő fény vetett rájuk helyt-helyt rézsunt, világos csíkot. A kis fiu azt a csíkot nézte táguló szemmel s mig fölcsigázott agyában tarka, képtelen víziók keringtek, vékony, hosszas ujjaival átfogta az anyja

csuklóját s koráért szöke lejt odaszorította az asszony sapadt, oválszerű arcához:

— Meséld anyuka a kis ködmönt . . .

És az asszony, ki tudja hányadszorra, megint elkezdte a mesét:

— Volt, volt egyszer egy kicsi leány, édes szöke baba. Selyemből volt a haja, nefelejtis nyílott a ket szemében. Csicsergő kis szája be nem állott kora reggeltől késő estig, a fecskék a bogárhátú kis ház ereszeján tőle tanulták a mindennapi imádságot. Ez nyáron volt, sugaras szép nyáron, de elkövetkezett az ősz. A kis fecskék pakoltak, készülődtek és odagyűltek az ereszejára valamennyien.

— Elmegyünk, de még a nevedet se tudjuk, csipegték, körülfigva a babát.

A kis leány szomorúan rázogatta a göndör fejcskékjét:

— Nekem nincs nevem . . .

Amazok elcsodálkoztak. Hogyan lehet az, hiszen az emberek fiókái nem szegény kis fecskéfiókák, akik csak amolyan árva, Isten bogárhái. Számukat nem kérdi senki, ha mennek, ha jönnek, senki sem tudja hányan maradtak közülük

oda örök elpihenésben a meleg vizek partján. Oh, ti egészen különök vagytok . . .

A kis leány csak újra rázta a fejét:

— Elhihetitek, a mit mondok, Isten bogárhái. Nincs nevem, mert nem akadt keresztapám. Nagyon szegények vagyunk.

A kis fecskék résztvevően rázogatták a fejcskéküket, azután fölrebentek s megkerültek a bádogtetejű tornyot. Hangos, méltatlankodó csipogással megültek egy percre a faragott kőoszlopon, aztán visszaszállottak megint a kis leányhoz. És a legöregebb előre lépett:

— Kicsi tanítónk, édes mesterünk, halljad a mi szavunkat. Nekünk van egy nagyon jó barátónk a meleg vizek országában, az örökzöld pálmafák vidékén, — őt hívjuk meg keresztanyának. Tavaszra itt lesz. A tulajdon szárnyainkkal hozzuk át a sok mértőldes tengeren, madár alig látta, szellő alig járta távol hazájából. Mire az almafa virágozik és az égről letisztul a szürke felleg, meglesz, a mit mondunk.

E szókkal szerteszálltak Isten madárhái. A kis leány búsan nézett utánok, azután bement a szegényes kis szobácskájukba és lefeküdt a szalmazsákra. Onnan számlálgatta a hosszu,

# Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott

Városház-tér, 5. szám alatt.

(Bejárat a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák: menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk: valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígerek. 2721 156-75

Mai lapunk 4 oldal.



# Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknek, légzőszervek hurutos bajainál, gyümint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az **éjeli izzadást**. — Kellemes szaga és jó íze miatt a **gyermekek is szeretik**. A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — **Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva:**

2795

F. Hoffmann-La Roche &amp; Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)

52—14

köszönömet fejezem ki tekintetes kántortanító urnak azon lankadatlan buzgalomért, melylyel magasatos tanítói feladatának, a kath. egyház szellemében, buzgó kötelességtudással és teljes odaadással mindenkor híven, lelkiismeretesen, példásan megfelelt, s tekintetes kántortanító urra atyai szeretetem és hálám kifejezése mellett szívem mélyből adom főpásztori áldásomat. Adja a jó Isten, hogy tekintete kántortanító ur a jól megérdemelt nyugalmat sokáig élvezhesse s jutalmazza meg tekintetes kántortanító ur buzgó fáradozásait mindenemü testi és lelki áldásának bőséggel. Székesfehérvár, 1904. október 6-án. *Görög Gyula* s. k.

A Kath. Tanügyi Tanács nevében Steinberger F. kanonok elnöke, a kath. tanítók orsz. bizottsága nevében pedig Juvag Ember Károly küldött megleghangú táviratot. Melegen üdvözölte az ősz férfit a Kath. Tanügyi szerkesztősége, Posits Mihály székesfehérvári kanonok pedig mint 20 éven át volt munkatársának küldte el jókívánatait. A Magyar Tanítók Otthona nevében Veres Sándor elnök írt szép levelet az ünnepelnek. Igen szép levelet küldött Szentgerci Nagy Géza s. tanfelügyelő is. A kerületi tanításág érzelmet pedig Herdár Károly hantosi főtanító tolmácsolta. Utóljára két tanuló *Szolovics István* és *Somogyi Erzsike* üdvözölték az ősz jubilálót, ki könyveikig meghatva köszönte meg a szeretet ily szép nyilvánulását. Az ünnepélyt nagyszabású bankett követte.

— **Az Amateur-Club köréből.** Az Amateur-Club értesíti tagjait, hogy ezután minden hétfőn a Club helyiségeiben este 6 órakor összejöveteleket tart, melyek célja az egyes fényképezési műveletek gyakorlása. Minden hó első hétfőjén bemutatások és esetleg felolvasások, vagy vetítések lesznek. Minden hó első szombatján társasvacsera, melyre vendégek is szívesen láttnak. F. évi október 17-én, azaz hétfőn, a Club elnöke, Dr. Palánszky Miklós tart szabad bemutatást az előhívról és a diapositívok készítéséről. — Kezdete este 6 órakor. — Kérletnek a Club tagok, hogy ezen bemutatáshoz megvilágított (exponált), de még elő nem hívott lemezeket hozzanak magokkal.

— **Helyreigazítás.** Istenben boldogult Németh Vince nyug. gazdatiszt gyászok elhunytá alkalmával mi is közöltük a részvét és gyász kifejezésékként küldött koszorúk sorát. Kizülük tévedésből kimaradt Németh Péternek és nejének koszorúja: *Hón szerető atyáinknak - Péter és Hermin.* A mit itt készséggel igazítottuk helyre.

— **Székesfehérvár gymra.** Érdekes számokat tartalmaz a kir. főállatorvos szeptember havi jelentése. Érdekesnek mondjuk, mert belőlük hozzávetőleg megtudjuk, hogy mennyi húst fogyaszt el Székesfehérvár egy hónap alatt. Leváltak: 7 bikát, 118 tehenet, 85 ökröt, 3 növendék ökröt, 145 borjút, 883 birkát, 1 barányt, 2 kecskét és 595 drb. sertést. Hogy hány csirke, liba, kacsa, pulyka stb. esett a legragadozóbb állatok, az embernek martalékává Székesfehérvárot, arról nem látnunk sehol kimutatást. Pedig ezt is érdekes volna feljegyezni. (Persze az állatorvos hatáskörén ez már kívül esnék.) Ekkor már csak az itt-ott eltűnt macskákat, házi- és mezei nyulakat, ürgeket kellene számításba vennünk, hogy Székesfehérvár gymrának nagyságát elképzelhessük.

— **Ravasz eset.** Tegnap a rendőrségen egy furcsa történetet mondott el Vajda Géza helybeli szénkereskedő ügynöke: Ruszt Ignác. Kedden este, a 8 órai vonattal érkezett Fehérvárra Pátáról. 425 korona értékű ezüst- és arany-pénzzel

indult utnak. A pénzt egy zacskó-félében a kezében tartotta. Utközben maga mellé helyezte a padra. A fülkeben rajta kívül egy acsai házaspár és egy (valószínűleg fehérvári, még pedig felsővárosi) iparos ült. Mikor a vonat megérkezett, az ügynök kiszált anélkül, hogy a pénzre gondolt volna. Csak akkor rémült meg, amikor az utcára érve sehol sem találta azt. Lelekeszkadva sietett vissza; de bizony hült helye volt annak. Ekkor ahelyett, hogy a rendőrséghez folyamodott volna, az irodába futott. Mire a kutatásra került volna a sor, csak az acsai házaspárt találták elő, az iparos külsejű utitársi már sehol sem volt. A rendőrség bizonyosra veszi, hogy a keresett utitárs előkerül. Mi azonban atól tartunk, hogy a pénznek vérs nyoma. Az ügynököt gazdájja feltétlenül megbízható embernek mondja; de hogy nem valami ügyes cselekedet volt a padra tenni egy csomó pénzt, amikor zsebjében is elfért volna, az bizonyos.

**Tánciskola megnyitása.** *Baner Antal* Zsigmond okl. tánctanár, a ki városunk intelligens közönségének gyermekeit több év óta oly szép sikerrel oktatja, az idén október 15-én nyitja meg taniskoláját. Rendkívüli előnyre szolgál, hogy iskolája számára e szezonra *Marosi Lajos* kiemelt tánctanár helyiségeit (Szt. István-utca 11. sz.) szerezte meg, melyek ugy a táncitanítás mint sikerére, valamint a közönség kényelmét illetőleg a legkényesebb igényeknek is megfelelnek. Beiratkozni lehet naponként Bauer A. Zsigmondnál (Szent-István-utca 6. szám.) Itt megjegyezzük még, hogy a gyermekek számára a délutáni órákba nyit kuzsot, a felnőttek részére pedig este 8 órakor kezdődik a tanítás. Diákok részére 5-től 7-ig tart az előadás.

— **Alkalmozású a tolvajt.** A közmondás szerint az alkalom szüli a tolvajt, egy bölcsekedő pedig azt mondta, hogy az alkalom csak leleplezi azt. Bármit van is a dolog, annyi bizonyos, hogy okosan teszi és jót cselekszik az, aki nem ad alkalmat a gyenge erkölcsieknek a lopásra, stb.-re. Herman Béla Gerendai Gyula helybeli tekintélyes kereskedő segédje volt. A jó módu, jó családból származott ifjában gazdájja teljesen megbízott s ámulva vette észre, hogy hol ez, hol amaz hiányzik s hogy a gyaru főként azt terheli, akiben talán legjobban megbízott. A rendőrség elé került a dolog. A megejtett vizsgálat megállapította, hogy a megtevédt ifju közel 40 korona értékű bolli cikket hordott el Moórra, ahol azután elajándékozgatta azokat. Megtörtén vallotta be tettét; de ez nem menti meg a büntetéstől, csakak gazdájja könyörületes szíve — főként családjára való tekintetből — meg nem szánja s meg nem elégszik az eddigi kemény leckevel.

— **Azért van megtitva a türüköknek a borítás** — és megengedve a többjéig, mert a türvényhozók belátták, hogy így, józan állapotban egy sem fog senki sem nem több anyost a nyakára venni.

— **Levél.** A következő sorokat kaptuk: *Tekintetes Szerkesztő Úr!* Tegnap este mely gondolatokba s az est homályába merülve balagtam a székesegyháztól lefelé a Városháztér irányában. A Szt. Anna-kápolnánál eszembe jutott városunk böics intézkedése, mely ezt a szép és kedves műalkotást oly kiváló tapintattal támogatatta meg a városház otromba új falával. Valami ábrándos szentimentalizmus fészkelődött bennem az összeomlás utjára induló kis kápolnáról, az új embereknek a régi iránt való ke-

gyetlenségéről, midőn egy hatalmas ütés érte a koponyámat. Szinte megrendült fejemben az agyvelő. Ez azonban semmi. Először ugyan a koponyámat tapogattam, de a másik pillantásom a kalapomra esett. Az ujonatuj, finom, nyulós, kemény kalapomra, a melyet a hónap elején vettem Knazovitzky Béla kereskedésében, mint első rendű és kitiűnő minőségű kalapot 9 koronáért s mely — Knazovitzky ur szavára mondta — szolgálni fog engem az emberi kor legvégsőbb határáig, sőt még azontul is, mert a gyermekeim és unokáim — ha lesznek — büszkén emlegetendik a hazai ipar műremekét. A koponyámon csakhamar egy mogyoró nagyságu daganat keletkezett, a kalapom pedig — az ujonatuj, finom, nyulós és kemény kalapom gyönyörű hosszukás folytonossági hiánnyal ékeskedett. Csak aztán láttam, hogy mi volt az okozója a szörnyű katasztrófának. A nemes városi rendőrsége új helyiséget kapott a Szent-István-utca néző földszinti, illetőleg félig földalatti helyiségben. Az ablakokon bátran kukucsálhat befelé és lefelé minden érdeklődő s gyönyörködhetik a hajdu urak kártyázási tudományában, mint mondják be a kontrát, rekontrát, rerekontrát és hirschkontrát a nemes „ruffi”-ban. Hogy becses egészségük valahogyan kárt ne szenvedjen s a friss levegő állandóan körülhengeresse orcájukat (ments Isten, hogy irigyeljem tőlük!) valaki egy villanyos szellőző motort alkalmazott az ablak felső fiókjára. Hogy ki volt az okos, nem tudom s hogy miért csináltatta a földszinttől épen 150 cm-re a fémlemez széles járdá felett — azt se tudom. De azt bizonyosan tudom, hogy nem tette volna az ablakjába azokat a szívveljő kívánságokat, a melyeket melegében a nyaka közé öhajtottam. A kalapom, a vadonatuj 9 koronás kalapom, a kalapművészet disze odalett, a feleségemnek meg sosem tudom tőben beszélni, hogy a városháza ablaka mellett történt a kalapom tragédiája. Hazamentem. A feleségem olyan kukli-predikációt tartott, a nyílenre a legőregebb feleségek is diadalal tekinthetnének vissza. Hiába akartam védekezni, hiába akartam másra tolni, belevágott a szavamba és azt mondta, hogy még ha igaz is a mit mondom és ő nem hisz el, akkor is töltök a nevem. Miért nem vágtam oda ahhoz az átkos ablakhoz a fejemet ugy, hogy azon esett volna a folytonosság hiány s a kalapomon a dag. A kalapom majd leaadt volna, én pedig elmelehettem volna a városi főorvoshoz s vetethettem volna föl jegyzőkönyvet könnyű testi sértésről, bepörölhettem volna a polgármestert, vagy a főkapitányt, vagy a főmérnököt, szóval az egész magisztrátust, még a városatyákat is kártpótlásért.

Hát most már mondja meg, vagy írja meg t. Szerkesztő Úr, hova forduljak én elégtételért? Ki fizeti meg az én kalapomat és ki békíti ki az én feleségemet? Es ki hiteti el vele, hogy én ártatlan vagyok, mint egy barány?

(Hogy a kalapot ki fizeti meg? — nem tudjuk — tessék a magisztrátushoz fordulni. A békítésre pedig szerkesztőségünk nincs berendezve. Legjobb lesz máshová fordulni.)

— **Az új bor.** A reánk szakadt nehéz esőtömeg megzavarta a szüretelés nyugodt munkáját. De nem a must forrását, mely annál nagyobb erővel érik zamatos, mérges murcivá. A városkoni nem tudó emberek egész sorának szerencsétlenségéről adtunk már hírt. Közel járt e sors-hoz Bárány János pátkai lakos, a ki az első eső előtti szüretelés levét akarván megkóstolni, le-

## Legelegánsabb cipők

készülnek Csúcs István kitiűnő hírnevű cipész műhelyében. Pompás választékot tartok mindenemü lábbeliekből, melyeknek kitiűnő minőségeért felelősséget vállalok. Leghírevesebb angol cipőkrémek és cipőfényezők. **Raktár Székesfehérvár, Nádor-utca (Eisenbart óras mellett.)**

2729

52—25

ment a pincébe. Alig tett egy-két lépést a hordók felé, midőn az erős szénsav leütötte a lábáról. Felesége megokolta a várakozást és megakarta nézni az emberét. Mikor utána ment s látta, hogy szinte élettelenül fekszik, kétségbeesetten kezdett kiabálni. A szénsav azonban őt is elszédítette s ő is lebukott. Csapó István pátkai lakos meghallván a segélykiáltásokat, többekkel segítségükre sietett és kivonszolták a szerencsétleneket a szabad ég alá. A gyorsan alkalmazott élesztési kísérletek eredményre vezettek és hosszas fáradság után sikerült mindkettőjüket visszaadni az életnek. Most persze nem győzik eléggé respektálni a bornak erejét, a mely oly könnyen elbánik a magyarral.

Hasonló hírt hallunk Tabajdról. Ifj. Pintér János és Csanyi János jóbarátjukat, Somogyi Istvánt látogatták meg. A barátság olyan mint a virág, megkivánja, hogy öntözgessék. Természetesen nem kút vízzel, hanem a tőke levélvel. De ki menjen le a pincébe? Ez volt a főkérdés. Az ifju Pintér végre rászánta magát a nagy munkára, de bizony hiába várták vissza. Erre Csanyi szaladt le a lépcsőn, hogy sógorát megmentse, de ő sem tért vissza. A kétségbeesés közepett Kun József, a szomszéd lépett be és minden gondolkodás nélkül ment le a pincébe. Lélekzetviszafojtva várták vissza . . . őt is hiába. Ekkor már nagy számban sereglettek össze a szomszédok a kétségbeesett kiabálás hallatára, de senki sem mert a három szerencsétlennek segítségére sietni. A legnagyobb siránkozás közben érkezett oda Takács Benő. Csak annyi ideig időzött fönn, míg elmondták a történeteket, aztán lerohant a pincébe s pár pillanat múlva egy alélt embert hozott ki magával. Majd egy nagy lélekzetvétel után a második és harmadik veszélyben forgó is a szabad levegőre került. A bátor életmentőt lelkesen megüléjezték.

**Rövid hírek.**

**Kinevezés.** Bartusek János joghallgatót a polgármester a vár. tiszti ügyész mellé irnokká nevezte ki.

**Ülések.** A városi árva-ház igazgató tanácsa 14-én, a vegyes felülvizsgáló bizottság pedig 17-én ülésezik. A várm. utibizottság 25-én tartja meg ülését.

**A keresztény szociális hódítása.** Örömmel adjuk tudtára az érdeklődőknek, hogy a helybeli Keresztény Munkás-Egyesület tagjainak száma örvendatosan szaporodik. Talán még örvendetesebb ennél, hogy néhány nagyobb szabású építkezésnél csaknem kizárólag ennek az egyesületnek tagjai fogják alkalmazni.

**Athelyezés.** Gaghy Dénes áll. főreáliskolai tanárt a miniszter Székesfehérvárról Pozsonyba helyezte át.

**Kinevezés.** Igaz Gusztáv kir. törvényszéki aljegyzőt a miniszter jegyzővé nevezte ki.

**Névmagyarosítás.** Grünfeld Kálmán rácalmási lakos és kk. gyermekei: József, Aladár, István, Erzsébet, Jenő és Katalin vezetéknévének Almási-ra való megváltoztatását a miniszter megengedte.

**Új tiszteletes.** Vasárnap iktatta be hivatalába Medgyasszay Vince esperes a mőri ev. ref. hívek új lelkeszt: Csomasz Dezsőt.

**Igazság-szolgáltatás.** Kovács Istvánné bepanaszolta Kósa Andrást, hogy 14 éves, Jóska nevű fiát a mezőn megverte. Alig távozott az asszony, Kósa állított be, aki meg Kovács István (a megvert fiu apja) ellen emelt panaszt, mert beverte a fejét. Így osztják az emberek egymás közt az igazságot.

**Piaci árak:** Buza 20.10—20.40, rozs 15.50—15.60, árpa 14—14.20, zab 14—14.20, tengeri 16.

**Városi közigazgatási ülés.**

Tegnap d. e. 10 órakor tartotta Székesfehérvár közig. bizottsága rendes havi ülését Havranek József kir. tan. polgármester elnökele alatt. Jelen voltak: Havranek József polgármester, Tóth István főjegyző, Fittler Béla tisztügyiész, Almásy Ferenc, Eisenbarth Károly, Farkasdy Dezső, Kövessy István, dr. Löwy Károly, dr. Saára Gyula és Tóth Arthur bizottsági tagok, Turján József pénzügyigazgató, Zoltán Ödön kir. mérnök, Bog-

nár József kir. főállatorvos és Diebala György közgazd. előadó.

**A rendőrkapilányság** jelentése szerint szeptember folyamán nagyobb büntény városunkban nem fordult elő. A bűnügyi statisztika egyébként a következő: magánosok elleni erőszak 2, az ember élete és testi épsége elleni egyéb cselekmény 8, lopás 16, vagyon elleni egyéb cselekmény 4, egyéb büntett 12, összesen 42; a kihágási ügyben 138 feljelentés történt, a feljelentettek száma: 226.

**Az árvaszék** jelentése szerint augusztus végén gyámság alatt maradt 2802 egypén; szeptember hóban gyámság alá került 22, a gyámság alól felszabadult 25, szeptember végén gyámság alatt volt 2799. Az árvaszék bevétele a múlt hóban 16.502 korona 46 fillér, kiadása 7.433 k. 13 fillér, pénzmaradvány 9.069 korona 33 fillér.

**Főjegyző** előterjesztése Voszchitz Ottó és Tóth Károly betegápolási díját behajthatatlanság miatt az orsz. betegápolási alap terhére való előírását indítványozta a bizottság. Berkli Gábor ügyében, akit úgy a tanács, mint a közíg. bizottság elutasított azzal a kérelmével, hogy a Hosszú-sétátér végének jobb oldalára lakóháza építhessen, a miniszter mindkét forum határozatát feloldotta és a tanácsot új határozathozatalra utasította, mert — ugymond — az nem lehet ok a kérdés megtagadására, hogy a Hosszú-sétátér a városnak egyetlen portmentes üdülőhelye. Persze a miniszteriumban csak úgy találomra, aktaszzerűen intézik el az ilyen felebbezéseket és — ha ügyes fiskális fogja kezébe a tollat, nem igen latolgatják a dolgot.

**Polczer Péter** kivételes nősülési engedélyt kér. A főjegyző az engedély megadását indítványozza, bár figyelmébe ajánlja a bizottságnak, hogy a kérvény felszerelése hiányos, amennyiben a kérvényező csak a saját keresztlevél mellékelte, a szülői beleegyezésről stb. megfeledezett, pedig — tekintettel a leány állapotából magyarázható sürgősségre, — még egy orvosi bizonyítványt is kellett volna mellékelnie. A szükségességi érv előtt meghajolt a bizottság és így Polczer Péter vasestergályos a nősülési engedélyt megkapta.

**Opálka** Alajos anyakönyvvezető 10% drágasági pótlék iránti kérvényét pártolólag terjesztették a belügyminiszteriumhoz.

**A kir. ügyészség** jelentése szerint a törvényszék fogházában szeptember végén 178 fogoly volt.

**Az állatorvos** az állategészségügyet szeptember hóra vonatkozólag kedvezőnek mondja, a mennyiben a veszettség kívül egyéb állatbetegség nem fordult elő.

Az áll. építészeti mérnökség jelentése szerint: „A város területén levő állami és törvényhatósági közutak jókarban voltak.” (Erdekes, hogy gróf Széchenyi Viktor meg a vármegyei közgyűlésen épp ezekről az utakról beszélt a legvehemensebben!) Ezzel a rövid előráig tartó ülés véget ért.

**Coaksz!**  
Alóliirt légszeszgyári igazgatóság a legjobb minőségű antracit darabkőszénből előállított

**Coakszának**  
métermázsáját 3 kor. 40 fillérért a légszeszgyárban ajánlja azon kedvezmény mellett, hogy aki 3 métermázsát, vagy ennél nagyobb mennyiséget vesz egyszerre, annak a légszeszgyár a saját fuvarán a Coakszot helyben a házhoz (a ház kapujáig) szállítja fuvardíj nélkül.

Utalvány csak a székesfehérvári kereskedelmibankban és a légszeszgyárban váltható.

Székesfehérvári légszeszvilágítási rásulat igazgatója.

**MRÁZ V.**

10—8 2845

**5 koronáért**  
küldök 4½ kilo (kb. 50 db) kevésbé megsértült finom enyhe pipere-szappant rózsá, lilium tej, orgona, ibolya, rezedá, jászmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva utánvétellel küldi: **Scheffer D. Sándor**, Budapest, VIII., 2800 Bezerédi-utca 3. szám. 20—12

**KNAZOVITZKY ELEMÉR**  
vas-, szerszám- és konyhaberendezések üzlete  
SZÉKESFEHÉRVÁR,  
a „Magyar Király” szálloda átellenében.  
TELEFON: 149. sz.

**A legolcsóbb árakban, szolid kiszolgálás mellett kaphatók az összes vasaru-cikkek.**

2812 30—27

**Előzetes költség nélkül!**

**PÉNZ**

**4% - OS**  
törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan 3 értékeig I. és II. helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.

**Személyhitelt!** papoknak, katonatiszteknek, állami, és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és gyárosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és diszcreten.

**Bank- és magánadósságok convertálása.**  
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint finansirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

**MELLER LAJOS és Társa**  
(Törvényszékiileg bejegyzett cég.) Budapest, VI., Teréz-kürt 32. (Válasz helyéig.) 2847 52—0

Nyomatott az Egházmegei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.